

NO SE DEVUELVEN
LOS ORIGINALES

PAGOS ADELANTADOS

Miróbriga

Francos cobrados

Semanario Católico

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1,25

Provincias

Trimestre 1,50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ cts.

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6.-Ciudad Rodrigo

CATOLICOS MIROBRIGENSES

Se trata de un asunto de tan trascendental interés para vuestras almas, que ante el temor de que la voz de los párrocos no haya podido llegar a los oídos de todos, nos consideramos en el deber de alzar también la nuestra con el anhelo más vehemente de que ninguno de nuestros hijos muy amados de Ciudad Rodrigo se quede, por desconocimiento de él, sin aprovecharse de sus ventajas.

No se trata, lo confesamos, de ningún negocio temporal, a no ser que Dios, apiadado por nuestras rogativas, de que también tendrán carácter esos actos, nos conceda el suspirado beneficio de la lluvia.

Otra lluvia, que completamente lave nuestras almas y purifique el ambiente, otros frutos aun más sabrosos de vida eterna, buscamos arduosamente para nuestra grey querida, sin que deje también de hallar eco en nuestro ánimo aquella promesa de Jesucristo: *Buscad primero el reino de los cielos, y todo lo demás*—lo que necesitéis en la tierra—*se os dará por añadidura*. Es palabra de Dios, bien experimentada por cierto por sus buenos servidores.

Nuestro Santo Padre, después de haber proclamado el año pasado de 1925 el Año Jubilar en Roma, en este de 1926 lo ha proclamado en el mundo entero. Y si el año pasado acudimos a Roma con el solo fin de ganar el jubileo más de un millón de católicos de todo el orbe; no es fácil calcular el inmenso número de millones de fieles que le lucraremos este año, en que el jubileo se nos mete por nuestras casas.

Sería signo flagrante de abotargamiento moral, o estigma repugnante de indiferencia religiosa el abstenerse alguno en Ciudad Rodrigo de lo que tantos centenares de millares de personas sensatas, a costa de cuantiosos gastos y sacrificios y largos viajes por mar y tierra, creyeron merecer la pena de irse el año pasado a buscar a Roma.

Vamos pues todos los fieles, todos los bautizados, todos los creyentes, todos los súbditos del Papa, todos los hijos de la Iglesia, es decir, todos los habitantes de Ciudad Rodrigo, a ganar la indulgencia plenaria del jubileo.

Si necesitamos ejemplos, por abajo los tenemos de los pueblos de la diócesis que ya lo han ganado, y al ver sus imponentes procesiones jubilares no permitamos nosotros que puedan gloriarse de que nos hayan ellos aventajado. Si los buscamos arriba y los de la segunda ciudad de la provincia enmulla-

mos las huellas de la primera, recordad cómo Salamanca (por no mencionar Madrid) supo portarse, respondiendo también a la voz de su Prelado, ganando el jubileo a fines del mes de mayo. Nosotros somos cabeza de diócesis y comarca, y más que recibirlos, debemos dar ejemplo de religiosidad y de sensatez a los diocesanos y comarcanos, que nos miran.

Se gana el jubileo confesando y comulgando, y haciendo veinte visitas en las iglesias señaladas por el Prelado. Pero estando en las facultades de éste la de reducir el número de visitas si se hacen procesionalmente, las reducimos a tres procesiones en las tardes de los días 28, 29 y 30 de este mes, y para los obreros a dos de ellas las cuales se harán saliendo de la iglesia de San Isidoro, y continuando por la de S. Agustín y Cerralbo, hasta terminar en la Catedral. Se ha buscado la hora más competente, la del atardecer, para que hasta los obreros, modificando un poco el horario de su trabajo, puedan acudir a esta obra de restauración de su espíritu, los labradores, cercenando un poco de su faena diaria, puedan engrosar las filas de los que pidan agua para sus campos, y los comerciantes, cerrando sus comercios durante un acto en que estará ocupado en él todo Ciudad Rodrigo, puedan vagar un poco al negocio, único entre todos absoluto, de sus almas.

Una vez siquiera cada veinticinco años, aun los acostumbrados a solo cumplir con pascua ¿no saldrán de su rutina, confesando y comulgando ahora? No lo tengáis por hipocresía. La hipocresía, es decir, la ficción, sería llamarse uno católico, y no responder a la voz del Padre de los católicos, ni seguir los consejos de vuestro Obispo católico, ni entrar por esta práctica y universal corriente de movimiento católico.

Hay que dejar a la niñez y juventud de Ciudad Rodrigo recuerdo perenne y norma que puedan seguir en su jubileo de 1951. Aquél ya no será nuestro. El nuestro es éste, y del modo que sepamos aprovecharle dependerá en gran parte el modo triunfal o desesperado con que presenciaremos esotro.

Todos, pues, al jubileo, y esa será la mejor preparación para la fiesta de Cristo Rey. Los unos y los otros, ya que todos, según las explicaciones que nos han dado, y Nós gustosamente aceptamos han procedido de buena fe, oídos sin distinción de matices, puesto

que en el salvar el alma todos somos interesados, y para honrar a Cristo todos cristianos, todos a ganar el jubileo en los días 28, 29 y 30, y todos el 31 a rendir homenaje y pleitesía a la universal, eterna y omnimoda soberanía de Cristo.

Ciudad Rodrigo 21 de octubre 1926.

† SILVERIO, OBISPO A. A.
de Ciudad Rodrigo.

Solemnes fiestas

que Ciudad Rodrigo celebra en los días 28, 29, 30 y 31 de octubre con motivo del año jubilar y de la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la Casa Consistorial.

JUBILEO, DIAS 28, 29 Y 30

Para ganar las indulgencias del Año Santo, se visitarán procesionalmente cada uno de estos días y por este orden las iglesias de San Isidoro, San Agustín, Cerralbo y Catedral.

MAÑANA

A las diez: Procesión de niños de escuelas y colegios.

TARDE

A las cuatro y media: Procesión de señoras y a las cinco la de caballeros.

En la S. I. Catedral, reunidos todos, se hará la última visita, con Exposición de S. D. M. y sermón que predicará el Rdo. P. Fernando Cobo, S. J.; terminando con la Reserva.

N. B.—Para obtener todas las gracias que el Jubileo concede, además de estas visitas, se requiere confesar y comulgar en uno de los tres días, pudiendo los fieles hacerlo en cualquier iglesia.

DIA 31 (Fiesta de Cristo Rey)

Solemne Entronización del Deífico Corazón.

MAÑANA

A las siete y media tendrán lugar simultáneamente en la S. I. Catedral misas de Comunión general.

A las nueve, el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis celebrará solemne Misa Pontifical, con sermón predicado por el mismo Rdo. Padre.

Los coros de la Catedral y Seminario cantarán la misa 2.ª Pontifical de Perossi, instrumentada con violines y

catorce números de la Banda que dirige el Maestro señor Rebollo.

Con el fin de dar facilidades a los forasteros, se dirá a las doce una misa rezada en la Capilla de Cerralbo.

TARDE

A las dos, repique general de campanas. Las Asociaciones piadosas, Cofradías y demás fieles se reunirán a esta hora en sus respectivas iglesias para concurrir en procesión a la S. I. Catedral, en donde se organizará la magna procesión que, por la Plazuela de San Salvador, Campo del Gallo y Colada se dirigirá a la Plaza Mayor.

Momento solemne de la Entronización

Llegada la procesión a la Plaza Mayor, y durante un repique general de campanas, nuestro Rvmo. Prelado procederá a descubrir y bendecir la Estatua.

Inmediatamente el señor Alcalde leerá, en nombre del pueblo, la fórmula de Consagración de toda la Ciudad al Sagrado Corazón de Jesús.

A continuación harán uso de la palabra el Excmo. señor Gobernador Civil de la Provincia y nuestro amantísimo Prelado.

Terminado el grandioso acto, regresarán las procesiones por el camino más breve a sus iglesias respectivas.

NOTAS.—1.ª Durante la ceremonia de la Entronización se cantará un himno, alusivo al acto, compuesto expresamente por don Dámaso Ledesma, Organista de la S. I. Catedral de Salamanca.

2.ª En la mañana del 31, las Bandas de Música recorrerán las calles de la población, tocando alegres dianas; y de cinco y media a siete y media, dará un concierto la Militar en la Plaza Mayor.

En los intervalos se quemarán bonitos fuegos artificiales

3.ª Se suplica a todos los vecinos que durante este día engalenen sus balcones con la imagen del divino Corazón, y por la noche iluminen las fachadas de sus casas.

Lea V. todos los Domingos

MIROBRIGA

Semanario Católico.

LA NACIONAL DROGUERIA DE BENITO GOMEZ (Hijo de Camisón)

Desde primero de mes se ha abierto al público una nueva Droguería, donde encontrarán un completo surtido en Específicos, Drogas y Perfumería nacional y extranjera.

PLAZA MAYOR, N.º 14. (Junto a la Agencia del Ford).—Ciudad Rodrigo.

El gran día

Se acerca el gran día. La muy noble, histórica y siempre leal Ciudad Rodrigo, se prepara para celebrar un grandioso acontecimiento.

Va a entonar al Sagrado Corazón de Cristo, a proclamarlo ante la faz de España y el mundo entero, su Rey y Señor.

A sus incontables glorias, al sinnúmero de gloriosas hazañas que forman la corona con que ciñieron las sienas de Miróbriga sus hijos heroicos, siempre pródigos en sacrificar y en derramar su sangre generosa en defensa de la religión y de la Patria, va a añadir la gloria inarcesible de consagrarse al Señor de los Señores, al Rey universal de las naciones.

La fiesta de la Realeza de Cristo, que el 31 de octubre se celebrará con solemnidad en todo el orbe católico, la celebrará Ciudad Rodrigo con una pompa inusitada, viendo satisfechos sus deseos. tantas veces manifestado de entronizar al Sagrado Corazón de Jesús en la Ciudad, la que ostentará sus mejores galas y sus hijos se congregarán, unidos por un mismo sentimiento, atraídos por el amor a su Rey para proclamarlo, victorearle, para rendirle homenajes en el momento que su imagen aparezca ante sus ojos extendiendo los brazos en señal de protección, mirándolos con miradas de amor, mostrándole el corazón abierto para que corran a refugiarse en aquella herida abierta por la lanza de un soldado para la salvación del mundo.

¡Mirobrigenses, amantes de vuestras gloriosas tradiciones! Todos sin distinción a formar en apretado haz en la manifestación católica del día 31, que no quede uno siquiera que deje de acudir a rendir vasallaje a Cristo Jesús, pues a todos llama, a sabios e ignorantes, a obreros y patronos, a pobres y ricos, para todos viene a traer bienandanzas y bendiciones.

A. C. de la Mujer

Digno de todo encomio es el trabajo que está desarrollando en Ciudad Rodrigo esta benemérita institución.

Lleva muy pocos años de existencia y su acción benéfica ha producido ya óptimos frutos.

Y si ha tomado grande interés por todas las obras sociales y procurado cuidar de todo aquello que conduce a la moralización, donde se ha manifestado más su celo ha sido con respecto a las obreras y sirvientas del Sindicato Católico femenino, en el que figuran gran número de jóvenes y para las que aparte de la ayuda pecuniaria, con la que contribuye a aumentar los ahorros de las cartillas de las sindicadas; ha creado una escuela nocturna, en la que reciben instrucción moral y religiosa y de primera enseñanza el buen número de dichas jóvenes que a ella asisten.

Para el próximo curso, que dará principio a primeros de noviembre han acordado las señoras de A. C. extender la enseñanza de los años anteriores, y a este fin, han comprado una máquina de bordar y cuentan con el personal necesario para enseñar el cor-

te, costura y bordado a las alumnas que lo deseen y las que encontrarán también una colección de cuadernos recientemente adquiridos, con dibujos de todas clases de bordados.

Es una lástima que no pertenezcan a esta Asociación tan simpática mayor número de señoras, de las que pertenecen, pues si es verdad que es un número respetable, el que figura como socias, hay muchísimas en Ciudad Rodrigo que pudieran pertenecer a la Acción Católica de la Mujer; pues si solamente con el número que en ella figuran, se ha hecho tanto, ¿cuánto bien no podría hacerse si en ella figuraran las que sin molestia alguna pueden figurar?

Hoy domingo, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar, en el salón de actos de la Casa Social Católica, la Asamblea anual, en la que la Junta dará cuenta de los trabajos realizados por la Asociación, durante el año; a esta Asamblea a la que tienen obligación de asistir todas las socias, es pública y a ella pueden asistir todas las señoras que lo deseen y quieran enterarse del bien que la A. C. de la Mujer está derramando en Ciudad Rodrigo.

Sabemos que muy pronto esta Asociación y con ayuda de la Casa Social Católica, adquirirá un hermoso piano, para el salón de actos de dicha Casa, en el que tanto los socios de los sindicatos como las señoras de A. C. de la Mujer y las obreras y sirvientas del sindicato femenino, encuentren ratos de solar, asistiendo a las veladas que allí se celebran y en las que encuentran siempre algo bueno, enseñanzas sanas, las que por desgracia están ausentes en la mayoría de los espectáculos públicos.

El monumento al Sagrado Corazón de Jesús

Los nombres de los donantes en los pergaminos

Las cajas o urnas metálicas particulares.

Copiamos de la «Gaceta del Norte»:

Muchas son las personas que se han apresurado a consignar el deseo de que sus nombres o los de sus familias se vean honrados y favorecidos, figurando en los pergaminos que han de ir dentro de la estatua del Sagrado Corazón, como una oración perpetua que les atraiga bendiciones de ese foco.

En verdad que será consolador para una familia saber que allí está siempre su nombre como una plegaria continua que les atraiga bendiciones de aquel foco inmenso de amor.

Y no menos consolador decir que ella contribuyó a levantar esa cátedra diaria en que el mejor y más elocuente maestro estará enseñando a los naturales del país y a los pueblos extranjeros que nos visiten, la grandeza de la Religión Católica.

Preguntan algunos si se le puede reservar a una o a varias familias el derecho de colocar sus nombres o plegarias y sufragios en caja o urna metálica particular.

Podemos asegurarles que sí; salvo la preferencia de los que sean primeros en el tiempo, hasta que se termine la fundación de la estatua.

A vosotros, hijos de Ciudad Rodrigo.....

No como redactor del semanario MIROBRIGA escribo hoy estas líneas, no.

Es otra causa la que mueve en estos momentos mi pluma, distinta del deber que el periodismo a veces impone. Es el pueblo de Ciudad Rodrigo, es mi pueblo el que hace resbalarla sobre estas cuartillas; y como hijo que soy de él, dejo gustoso correr los sentimientos que la animan y los acontecimientos que la arrastran.

Paso a paso nos vamos acercando al día en que toda la ciudad se verá engalanada, como en los días de sus más grandes festividades; día en que todos los católicos corazones vibren de santo entusiasmo, lancen latidos de júbilo y de alegría, y en virtud de una mística unión se fundan en uno solo, para ser una voluntad y tener una palabra: su común querer será el amar; su palabra va a ser amor.

Hermoso querer y sublime lenguaje, si este querer y estos amores sabemos todos enderezarlos puros y santos, porque entonces subirán ellos mismos, como sube el incienso a las gradas del Trono del Rey de los reyes y Señor de los que dominan, y El, todo Bondad y todo Amor, sabrá recoger, para esculpirlos en el libro abierto de su Corazón.

Ocho días, no más, contando con el favor divino, y la gran Figura de Cristo, que el artista supo dar a la piedra, aparecerá en lo alto, de pie en su Trono, con los brazos extendidos, guardando a su ciudad, vigilando su contorno, velando nuestros sueños, bendiciendo, en fin, nuestros hogares.

Momento solemne, inenarrable el acto aquél en que nuestro Prelado suba hasta donde la efigie de Cristo se encuentra, y allí a la vista de todo el pueblo descorra el velo que la cubrirá hasta entonces, y con su voz, velada por la emoción, entone los cánticos litúrgicos, impetrando de Dios Padre, Omnipotente, de Dios Hijo, Salvador de los hombres, de Dios Espíritu Santo, Sabiduría y Amor Infinito...

Solemnísimo momento en que toda la Ciudad, la parte sana, noble y consciente de sus actos, la parte de arraigadas creencias y católicas convicciones, en una palabra, todo el pueblo, ha de sentir un algo que yo no sabría explicar, ni tengo por qué explicar, ya que el lenguaje del corazón sólo el corazón lo entiende.

El invitaros a vosotros, hijos de Ciudad Rodrigo, a que tomeis parte y honreís con vuestra asistencia los actos religiosos que se avecinan, era tanto como suponer en mí el olvido del entusiasmo y del calor que habeis sabido mantener desde el momento de iniciarse la sublime idea de proclamar públicamente el Reinado social de Cristo en nuestra Ciudad.

Huelga, pues, mi invitación; la invitación que os podría hacer el que un día vísteis subir a las gradas del Altar, desde donde todos los días pide a Jesús descienda el rocío de sus bendiciones y de sus gracias sobre vosotros y vuestros hijos.

RAMÓN MORALES FUENTES.

La fiesta Eucarística de hoy

Cumpliendo los deseos del Ilmo señor Obispo de la diócesis de que en todos los pueblos del Obispado se celebren fiestas eucarísticas, en el día de hoy con el fin de unirse en espíritu al Congreso Eucarístico Nacional de Toledo; el M. I. señor Gobernador Eclesiástico de la Diócesis, ha dispuesto, que a las cinco y media de la tarde de hoy y coincidiendo con la fiesta mensual del Sagrado Corazón de Jesús, se celebre en la iglesia del Seminario Conciliar una función religiosa que consistirá en Exposición de S. D. M., rosario con letanía cantada; coronilla de desagravios, motetes y reserva, terminando con el himno del Congreso.

“EL PRECIO FIJO.” ENRIQUE ROSELLÓ

Visiten esta acreditada casa los que deseen comprar Sombreros, Gorras y Corbatas. Fantasías para señora en Seda, Lana y Algodón.

Plaza de Béjar, 9

CIUDAD RODRIGO

Cuento que pudiera ser historia

En la villa de X perteneciente a una provincia de Castilla, vivía hace unos años una familia de costumbres patriarcales.

Don Fulgencio, el jefe de la misma, era un señor de luenga barba blanqueada ya por la acción de los años, y marcada su frente por una larga cicatriz producida por el golpe de una guma en la guerra de Africa, que le valió el ascenso a capitán.

Su esposa, doña Juliana, era una verdadera mujer de su casa; apenas salía de ella si no era para asistir a misa, lo que no dejaba de hacer todos los días, y a las funciones, que eran muy frecuentes en la parroquia.

Dios había concedido al matrimonio como fruto de bendición, una hija en que don Fulgencio y doña Juliana tenían puestos sus ojos y a la que habían criado con todo esmero, dándole una educación cristiana a la par que una instrucción nada común a las jóvenes de aquellos tiempos.

Todo era bienestar y ventura en aquel hogar, que verdaderamente parecía un nido de amor.

Aquella familia modelo veía deslizarse tranquilamente el tiempo sin que la más tenue nubecilla empañara el cielo de su felicidad.

Carmen, así se llamaba aquella joven de diez y ocho abríles, de cabello rubio, de grandes y rasgados ojos azules y de tez sonrosada, jamás le había pasado por la imaginación que pudiera latir su corazón con otro amor que con aquel que amaba a sus padres.

Era una tarde del mes de mayo del año de 1880, y en villa de X se notaba un movimiento desacostumbrado en los días laborables. Aquí y allá, se contemplaban corrillos de mujeres que debían comentar algo de importancia, a juzgar por sus gestos.

Venía yo del pueblo cercano, sin saber nada de lo ocurrido, y curioso, pues no sólo las mujeres son curiosas,

pues entre los hombres los hay tanto o más curiosos como ellas; me acerqué a uno de aquellos corrillos, por ver si me enteraba de algo, y a mi primera pregunta me respondieron todos los de aquel corrillo a la vez, ¿pero señor cura es cierto que no sabe usted nada?

¡Pobrecito señor! pues si no es por la oportuna llegada de don Fulgencio y de Carmen, seguramente que a estas horas ya no la contaba, pues menuda era la herida; nada, que si no llegan tan a tiempo se va en sangre.

—Pero ¿quién?

—Toma, pues ese señor, que han traído ahora mismo, medio muerto para casa de don Fulgencio.

—Pero ¿quién es ese señor? ¿quién le ha producido esa herida?

—Toma, pues cualquiera lo sabe.

Dejé a las comentaristas que siguieran sus comentarios y me dirigí a casa de don Fulgencio, por si era necesario mi ministerio, pero antes de llegar, me encontré con el médico que acababa de curar al herido y me dijo que la cosa no era de importancia, y que aun cuando había perdido mucha sangre, curaría pronto, pues se trataba de un chico joven y robusto; que nada se sabía acerca de su persona, ni de quien ni cómo le había producido la herida, pues a pesar de haberle hecho algunas preguntas, solo contestaba vagamente y sin coordinar las ideas.

(Se continuará).

DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid
Corrientes eléctricas.—Rayos X
Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

NOTICIAS

Se han dirigido al Emmo. Cardenal Primado desde esta Ciudad telegramas de adhesión entusiasta al Congreso Nacional Eucarístico que se está celebrando en Toledo por las siguientes entidades:

El Ilmo. señor Gobernador eclesiástico en nombre de la diócesis; el Ilustrísimo Cabildo Catedral; el Seminario Conciliar; Casa Social Católica; Adoración Nocturna; Acción Católica de la Mujer; Sindicato de obreras y sirvientas; Hijas de María; Jueves Eucarísticos; Conferencias de San Vicente de Paúl; Caballeros y Señoras; Apostolado de la Oración; Juventud Mariana; Propagación de la Fe; Corte del Pilar; Colegio de Santa Teresa de Jesús; Padres del I. C. de María; Ilustre Congregación de Jesús Nazareno; La V. O. T.; la Guardia de Honor y la Redacción de nuestro Semanario Mirobriga.

Hoy se celebrarán cultos a Jesús Sacramentado en todas las iglesias de la población.

Ha sido pedida la mano de la señorita María de los Milagros S. Villares para el joven médico militar del Batallón que guarnece la Plaza, don Fabián Luengo

La boda se celebrará muy en breve.

Ha fallecido en Valencia don Manuel Hernández, hijo mayor del que durante tantos años fué médico de esta ciudad don Francisco León Hernández (que en paz descanse).

Acompañamos en su dolor a su esposa, hermanas las señoritas Concha y Francisca y demás familia.

Se arriendan pastos para 120 ovejas y una guadaña.

Para entenderse, con TOMAS HERNÁNDEZ.—Pedrotoro.

Durante la estancia del Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo en Toledo, donde se encuentra con motivo del Congreso Eucarístico Nacional, ha quedado encargado del gobierno de la diócesis el M. I. señor Vicario General, doctor don Pedro L. Rubio.

Salieron: Para Sevilla, doña Purificación de Velasco S. Arjona e hijos; para Madrid don José M. de Aristizabal y la Rvda. Madre Superiora de Hijas de San José y para Toledo el Reverendo Padre Luis Bravo y don Domingo Barco.

“San Luis”

MEDIAS DE HILO Y SEDA

Fabricación Inglesa, gran surtido en todos colores.

CALZADOS siempre nuevos modelos.

Precios baratísimos.

Sánchez Arjona, 3.—Ciudad Rodrigo.

En las primeras horas de la mañana del lunes se inició un conato de incendio en las habitaciones bajas de la casa que habita el notario señor S. Aguilera.

Afortunadamente el fuego fué muy prontamente dominado, gracias a la intervención del Cuerpo de Bomberos y vecindario, no teniendo que lamentar desgracias personales.

Para don Emilio Sánchez, Guardia Civil del puesto en Asturias ha sido pedida la mano de la señorita Aurora López.

GRAN PANADERIA de NARCISO COLLADO

Visitadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.

Calle de la Peña, núm. 4.—Ciudad Rodrigo.

El día 20 de los corrientes contrajeron el santo Sacramento del Matrimonio en la parroquia del Sagrario de esta ciudad, don Desiderio Bernal Diez, médico titular de Olmedo de Camaces y la señorita Misericordia Barco Hernández, hija de los señores Barco Hernández, de Villavieja.

Bendijo la unión el cura ecónomo de Monsagro, don José María Blanco, primo de la novia.

Les deseamos eterna luna de miel.

En el comercio de don Vicente Cuadrado, donde se hallan de venta, hemos admirado la preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús, fotografiada en estampitas y tarjetas postales, obra verdaderamente artística del señor Pazos.

Hemos tenido el gusto de saludar a don Silvestre Durán y a don Ramón Plaza, de Bodón; a don Bernabé Montero, de Manzano y de Abusejo, a don Pascasio G. Trinchet.

El jueves contrajeron el santo Sacramento del Matrimonio, en la iglesia parroquial de San Andrés, (extramuros), la joven Artesana Amparo López con el carabinero Emilio Martín, bendiciendo dicha unión nuestro Administrador, don Ricardo San Galo.

Les deseamos todogénero de dichas y felicidades a los nuevos esposos.

Se vende una casa en el pueblo de Bañobárez, propia para Café y vivienda; para tratar con su dueña, Cortina, 7, principal.—Ciudad Rodrigo.

Un gesto del Círculo Mercantil

Cierre de Comercios

A una simple invitación que la Comisión Organizadora de las Fiestas Religiosas que se han de celebrar, Dios mediante, en esta Ciudad con motivo del Año Jubilar y de la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús, hizo al Presidente accidental del Círculo Mercantil don Fernando Díez, a fin de que durante las tardes de los días 28, 29 y 30, cierren los comercios a las horas de las procesiones; convocó dicho señor Presidente a Junta en la noche del viernes y acordaron todos los socios que cerrarían sus comercios desde las cuatro y media en adelante.

La Comisión agradecidísima, en nombre del señor Obispo, da desde estas columnas las más expresivas gracias al Presidente y socios del Círculo Mercantil, esperando que los demás comerciantes que no pertenecen a la referida Sociedad secunden el gesto del Círculo, merecedor de toda clase de elogios y aplausos.

Farmacia y Droguería Mirueña

Plaza Mayor, 24, Ciudad Rodrigo

Agua de Colonia a 2 pesetas litro

— 298 —

ra, y por ella fué donada al Convento.

Aquí los datos son todavía más precisos y, si se quiere, verdaderamente nimios. Consta, en efecto, en los papeles del Convento el nombre de la donante: *María Adán*, vulgarmente llamada *Maridama*; consta el nombre de la viña cuando fué donada: *Viña vieja*, y el que llevó después tomado del de su ilustre poseedora: *Maridama*; constan su situación, *in valle charitatis*, en el Valle de la Caridad, y su cabida de *cuatro aranzadas*, al tiempo de la donación; y para que no falte ningún detalle, hasta nos dicen que posteriormente fué agrandada por sus cuatro partes, quedando la viña primitiva de *Maridama en medio de la viña que es*

NOTAS MILITARES

Se ha incorporado a esta plaza el Teniente Coronel destinado a mandar el Batallón de Montaña Antequera número 12. don Francisco García Escamez.

Ha sido destinado e incorporado al Babatallón de Reserva número 91, el Teniente don Eduardo Fernández Fernández.

F. Luengo

MEDICO MILITAR

Medicina y Cirugía general.—Enfermedades de la infancia.

Avisos y Consultas: de doce a una y de tres a cinco, calle de Gigantes, 3

Agricultores y Ganaderos

En la Dehesa de Martihernando se vende madera y despojos de fresno.

Para tratar, con Tomás Rodríguez Blanco, Barrio Nuevo, en la Dehesa con el encargado.

Bonito negocio

Por no poder atenderlo su dueño, se traspasa Confitería, con toda clase de maquinaria y aparatos para Bar. Plaza Mayor, 15 —Informará David Cabrera.

De interés a las respetables Sras. de esta Ciudad

Ha llegado el representante de los Grandes Almacenes de Novedades y Confecciones

Sobrinos de Emeterio Miguel de Valladolid

hospedándose como de costumbre en el *Hotel Machero*

Baja en el artículo de la próxima temporada, 50 por 100; en pañería grandes colecciones de 10, 14 y 16 pesetas.

Espera verse honrado de las clientes que tanto le distinguen.

Horas para recibir, de nueve a una y de tres a siete.

IMP. Y LIB. CELESTINO IGLESIAS - C. RODRIGO

— 295 —

también de que la noble dama fué protagonista de alguna extraña aventura caballeresca.

En cuanto a lo primero, tenemos en primer lugar la constante tradición local, argumento no despreciable en esta materia, pues si bien es verdad que el pueblo fácilmente confunde fechas, personas y sucesos, también lo es que no suele inventarlos; pero sobre todo, tenemos las siguientes pruebas, de valor histórico tal, que nadie puede ponerlo en duda: primero *la piedra sepulcral* que, por maravilla, todavía se conserva y puede verse en la Iglesia del derruido convento de la *Caridad*. En ella no cabe tergiversación alguna, pues tenemos datos históricos suficientes para *identificarla* y conocer su primitivo destino.

SECCION DE ANUNCIOS

CAJA DE AHORROS POPULAR

Campo de Carniceros n.º 2 y 3

Imposiciones en el primer semestre del año 1926,
1056 por valor de .

Pesetas 1.506.979 Pesetas

Préstamos con garantía personal, hipotecaria y con
pepósito de valores del Estado.

Cera Litúrgica garantizada

de la Cerería Pontificia de los

Sres. Antonio Tormo y Comp.^a
Albaida (Valencia)

pueden adquirirla en la

Cooperativa Mirobrigense

o por su conducto.

Concedida la VENTA EXCLUSI-
VA en toda la Diócesis.

Comercio de Tejidos de Agustín Marcos

PLAZA MAYOR, 5

El dueño de este establecimiento pone en conocimiento de su
numerosa clientela que ha adquirido tres vigésimos del número 28551
para el sorteo del 22 de Diciembre de 1926, los cuales distribuirá en-
tre sus primeros favorecedores que de una sola vez hagan compras
por valor de 25 pesetas; toda fracción de 25 pesetas tiene derecho a
una participación-regalo de 0.25 céntimos.

— 296 —

El Libro Becerro del Convento dice expresamente que María Adán fué sepultada en la Iglesia de la Caridad; Cabañas (Historia impresa) vió su sepulcro en el Crucero junto a la Capilla de Nuestra Señora de la Caridad, y en la piedra de encima esculpida su figura ceñida con tres vueltas de sogas; en 31 de marzo de 1664 se dieron, dice el Cronista del Convento, diez reales a dos canteros por pasar el sepulcro de Maridama desde junto a la Capilla de Nuestra Señora donde estaba, a la puerta de la Iglesia; a fines del siglo XVIII, según el mismo Cronista, ya no existía el sepulcro pero sí la lápida superior con su figura en la forma referida; y en este año de 1800, termina, está de pie a la mano

— 297 —

izquierda en el quartito donde caen las pesas del Relox enfrente del Bantisterio.

Y allí está hoy, añadimos nosotros, a la vista de todos, con su figura en la forma referida. Con estos datos creemos que no es posible la sospecha de que haya sido suplantada, confundida o mal interpretada.

2.º Tenemos, en segundo lugar, como prueba nada sospechosa de la existencia de nuestra heroína, el nombre de *Maridama* (composición de María Adán) que siempre se ha dado (consta no solamente por la tradición, sino por todos los apeos y deslindes de esta finca y de las colindantes) a la *Viña de la Caridad* que, efectivamente, como veremos en seguida, perteneció a dicha seño-



ENFERMOS

DESESPERADOS!

NO DESALENTAD!...

adoptando el maravilloso método de curación
completamente vegetal descubierto por un
Sacerdote, os CURAREIS DEFINITIVAMENTE.

Las Veinte Curas Vegetales del ABATE HAMON

curan la Diabetes, la Albuminuria, los Bronquios, (tos, bronquitis, asma), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, pesadez ácida, etc.) las Enfermedades de los Nervios del Corazón (palpitaciones, etc.) de los Ríñones del Hígado de la Piel, de la Sangre, las Ulceras Varicosas las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, el Paludismo, las Fiebres intermitentes, etc.

MILES DE TESTIMONIOS QUE POSEEMOS LO DEMUESTRAN

ENTREGAMOS o enviamos, gratis y sin compromiso
el método descriptivo completo. Dirijase a los

LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS

RODA DE LA UNIVERSIDAD 6, Departamento núm. 38
BARCELONA



"EL COSMOPOLITA"

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

157.168,05 PESETAS

ha alcanzado la venta de la

Cooperativa Mirobrigense

en el primer semestre del año 1926

25.484,00 PESETAS

más, que en el mismo período del año anterior.

Ultramarinos finos. -- Perfumería. --
Loza. -- Cristal. -- Paraguas. -- CERA
LITURGICA. -- Linoleum para pisos

LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUEÑO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

— SALAMANCA —